Тема занятия: Конфликты и пути их разрешения

Цель: 

· продолжить работу по обучению учащихся прогнозировать будущие отношения друг с другом и сопоставлять свои интересы с интересами другого;

· совершенствовать работу Посредников.

Ход занятия:

I. Учитель: Ребята, давайте разберемся, достаточно ли хорошо мы с вами изучили материалы о конфликтах. Для этого обратимся к нашей папке «Давай никогда не ссориться...» и вспомним:

1. Что такое конфликт?

2. Каковы причины конфликтов?
3. Виды конфликтов.

4. Кто является участником конфликта?

5. Для чего нужен посредник?

6. Пути разрешения конфликтов (работа по таблице).

7. Какие пути предпочтительнее?

8. Какое главное условие правильного разрешения конфликта? 
Диалог учителя с учащимися.

II. Разбор конфликта между Алешей М. и членами микроколлектива «Бригада».

Посредник  - Антон З.

1. Посредник напоминает о правилах ведения разговора: уважать друг друга, стремиться разрешить конфликт.

2. Посредник зачитывает записку Алеши М.: «Антон, помоги вернуться в «Бригаду».

3. Выяснение причины исключения Алеши из группы: слушание обеих сторон.

4. Выяснить, была ли возможность избежать конфликта, и что для этого надо было сделать? Слушание всех желающих ответить.

5. Слушание интересов Алеши: чего именно хотел он добиться своим поведением.

6. Слушание интересов группы: за что исключили – наказали или разорвали отношения.

7. Посредник делает вывод: причиной конфликта было недовольство группы поведением Алеши и выразилось в нежелании общаться с ним.

8. Каковы условия группы по возвращению Алеши: слушание м-к «Бригада».

9. Какова готовность Алеши вернуться в группу: слушание Алеши.

10.  Предложения по разрешению конфликта.

11.  Составление соглашения сторон.

III. Итог занятия.

1. Ребята, были ли причины для конфликта?

2. Как разрешился конфликт?

3. Как вы думаете, какие потребности и ценности стали главными для Алеши и группы «Бригада»?

4. Как можно было избежать конфликта?

5. Помог ли Посредник разрешить конфликт?

6. Назовите то ценное, что помогает понять конфликт? (Ответ: Алеша нужен группе как товарищ, друг, и Алеше нужны его друзья из группы. Им друг без друга плохо, скучно, неинтересно.)

